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全国 2012 年 7 月高等教育自学考试 

税法试题 

课程代码：00233 

一、单项选择题(本大题共 30 小题，每小题 1 分，共 30 分) 

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均

无分。 

1.税法的行为规范是税法的(      ) 

A．规则性要素 B.程序性要素 

C.定义性要素 D.原则性要素 

2.以商品的流转额和非商品的流转额为征税对象的税类是(      ) 

A.流转税 B.所得税 

C.财产税 D.资源税 

3.能够引起税收法律关系发生、变更和消灭的是(      ) 

A.税法主体 B.税法客体 

C.税法内容 D.税法事实 

4.根据我国税收立法规定，企业承包给他人经营的，其增值税纳税人为(      ) 

A.发包人 B.承包人 

C.由税务部门确定纳税人 D.由发包人和承包人协议约定纳税人 

5.目前，我国对娱乐活动等特定消费行为征收的税收是(      ) 

 上市公司 实力雄厚 品牌保证                权威师资阵容 强大教学团队 

 历次学员极高考试通过率 辅导效果有保证           辅导紧跟命题 考点一网打尽 

 辅导名师亲自编写习题与模拟试题 直击考试精髓         专家 24 小时在线答疑 疑难问题迎刃而解 

 资讯、辅导、资料、答疑 全程一站式服务            随报随学 反复听课 足不出户尽享优质服务 

开设班次：（请点击相应班次查看班次介绍） 

基础班 串讲班 精品班 套餐班 实验班 习题班 高等数学预备班 英语零起点班 

网校推荐课程： 

思想道德修养与法律基础 马克思主义基本原理概论 大学语文 中国近现代史纲要 

经济法概论（财经类） 英语（一） 英语（二） 线性代数（经管类） 

高等数学（工专） 高等数学（一） 线性代数 政治经济学（财经类） 

概率论与数理统计（经管类） 计算机应用基础 毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想概论 

更多辅导专业及课程>>         课程试听>>         我要报名>> 
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A.增值税 B.消费税 

C.特别消费税 D.营业税 

6.我国现行在零售环节征收消费税的商品有(      ) 

A.金银首饰 B.极品香烟 

C.高档化妆品 D.进口白兰地 

7.根据营业税立法规定，适用幅度比例税率征收营业税的行业是(      ) 

A.金融业 B.保险业 

C.娱乐业 D.不动产业 

8.银行从事的买卖业务中，征收增值税的是(      ) 

A.金银买卖业务 B.外汇买卖业务 

C.有价证券买卖业务 D.非货物期货买卖业务 

9.纳税人从事运输业务的，其营业税的纳税地点为(      ) 

A.纳税人居住地 B.纳税人注册地 

C.纳税人机构所在地 D.纳税人劳务发生地 

10.关税的纳税人在因海关误征多缴纳税款的情况下，有权向海关申请退税，其申请期限为(      ) 

A.自缴纳税款之日起 3 个月内 B.自缴纳税款之日起 6 个月内 

C.自缴纳税款之日起 1 年内 D.自缴纳税款之日起 3 年内 

11.由纳税人自己承担税负的税种称为直接税。以下税种中属于直接税的是(      ) 

A.增值税 B.消费税 

C.营业税 D.企业所得税 

12.依据企业所得税法规定，企业提取的职工福利费准予在税前扣除，但不得超过(      ) 

A.计税工资总额 5% B.计税工资总额 14% 

C.工资薪金总额 5% D.工资薪金总额 14% 

13.企业所得税纳税人在计算应纳所得税时准予在税前扣除的是(      ) 

A.按国家规定为职工缴纳的 150 万元社会保险费 

B.向某尿毒症患者捐赠 10 万元 

C.非广告性赞助支出 5 万元 

D.税收滞纳金 1 万元 

14.依据税法规定应计入应纳税所得额缴纳企业所得税的项目有(      ) 

A.国债利息收入 

B.企业接受的捐赠收入 

C.依法收取并纳入财政管理的行政事业性收费 

D.政府对纳入预算管理的事业单位的财政拨款 
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15.《企业所得税法》关于特别纳税调整之规定，在本质上体现了(      ) 

A.实质课税原则 B.诚实信用原则 

C.类推适用原则 D.溯及课税原则 

16.我国个人所得税法中的居民纳税人是指在中国境内有住所，或者无住所而在境内居住满一定期限的个人。该期限

是(      ) 

A.1 年 B.2 年 

C.3 年 D.5 年 

17.依据个人所得税法规定，在计算个人所得税时以每次收入额为应纳税所得额的应税项目是(      ) 

A.劳务所得 B.稿酬所得 

C.工资、薪金所得 D.股息、红利所得 

18.从我国境外取得所得的个人所得税纳税人，应当在纳税年度终了后的一定期限内将应纳税款缴入国库，并向税务

机关报送纳税申报表。该期限为(      ) 

A.30 日 B.60 日 

C.1 年 D.2 年 

19.2010 年 8 月，某公民通过中国红十字会向南方某旱灾地区捐款 2 万元，在计算其应纳个人所得税时，对该捐赠款

的税务处理是(      ) 

A.在税前不允许扣除该款项 

B.可以在税前全额扣除 

C.可以在税前扣除，但不得超过其应纳税所得额的 3% 

D.可以在税前扣除，但不得超过其应纳税所得额的 30% 

20.我国目前暂未征收资源税的资源产品是(      ) 

A.井矿盐 B.铁矿石 

C.锰矿石 D.煤矿生产的天然气 

21.我国现行土地增值税采用的税率形式是(      ) 

A.超额累进税率 B.超率累进税率 

C.地区差别比例税率 D.幅度差别比例税率 

22.城镇土地使用税的计税依据是(      ) 

A.纳税人实际占用土地的评估价格 B.纳税人实际占用土地的成交价格 

C.纳税人实际占用土地的面积 D.纳税人实际占用土地的原值 

23.财产税可以区分为静态财产税与动态财产税。下列税种中，属于静态财产税的是(      ) 

A.房产税 B.遗产税 

C.赠与税 D.契税 

24.我国车辆购置税的开征时间是(      ) 
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A.2000 年 B.2001 年 

C.2005 年 D.2010 年 

25.城市维护建设税采用的税率形式是(      ) 

A.单一比例税率 B.复合比例税率 

C.幅度比例税率 D.地区差别比例税率 

26.甲向乙出售一幢价值 100 万元的房屋，该房屋买卖交易中契税纳税人是(      ) 

A.甲 B.乙 

C.甲和乙都是纳税人 D.由税务机关依习惯确定甲或乙纳税 

27.依法应当交纳车船税的车辆是(      ) 

A.拖拉机 B.人力三轮车 

C.电动自行车 D.轻型摩托车 

28.根据现行房产税法律制度规定，不征收．．．房产税的地区是(      ) 

A.城市 B.县城 

C.建制镇 D.农村 

29.依法应当缴纳印花税的凭证是(      ) 

A.教师资格证 B.土地使用证 

C.交通驾驶证 D.导游证 

30.根据税收征收管理法规定，税务机关工作人员进行税务检查时必须出示(      ) 

A.税务检查证 B.税务机关介绍信 

C.税务人员工作证 D.税务检查人员身份证 

二、多项选择题(本大题共 5 小题，每小题 2 分，共 10 分) 

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选

或未选均无分。 

31.关于税收的说法中，正确的是(          ) 

A．税收具有强制性、无偿性和固定性的形式特征 

B.国家征税凭借的是财产所有权 

C.税收是一种特殊分配关系 

D.税收是一个历史范畴 

E.税收具有一定的惩罚性 

32．制定了税法典的国家有(          ) 

A.美国 B.德国 

C.日本 D.荷兰 

E.巴西 
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33．根据增值税立法规定，免于征收增值税的事项有(          ) 

A.张三销售自己使用过的自行车 

B.李四（农民）销售其承包地出产的水稻 

C.王五向社会收购的古旧图书 

D.A 公司将购买的电脑分配给股东 

E.B 公司将自产的新款手机作为春节福利发给员工 

34．依法可以享受企业所得税税收优惠的产业有(          ) 

A.海水鱼养殖 B.花卉批发 

C.观赏鸟饲养 D.家禽饲养 

E.宠物饲养 

35.我国个人所得法规定，工资、薪金所得包括(          ) 

A.津贴 B.补贴 

C.劳动分红 D.年终加薪 

E.独生子女补贴 

三、名词解释题(本大题共 4 小题，每小题 3 分，共 12 分) 

36.纳税主体 

37.纳税申报 

38.从价税 

39.实体税法 

四、简答题(本大题共 4 小题，每小题 4 分，共 16 分) 

40.简述增值税的作用。 

41.简述保护关税的主要内容。 

42.简述我国对外签订的税收协定应遵循的原则。 

43.简述《税收征管法》关于税收优先权的规定。 

五、论述题(本大题 12 分) 

44.如何理解税法的解释应采取“有利于纳税人”原则？ 

六、案例分析题(本大题共 2 小题，每小题 10 分，共 20 分) 

45.案例：某超市（增值税一般纳税人）2011 年 1 月份发生下列业务： 

（1）从某彩电生产企业（一般纳税人）购进液晶电视一批，价值 50 万元，依法取得增值税专用发票； 

（2）销售食用油 500 桶，每桶平均价 50 元； 

（3）销售其它日用品收入 180 万元； 
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（4）上期未抵扣进项税款 2 万元。 

问题：根据以上资料，说明该超市上述业务税务处理的法律依据，并列出该企业 2011 年 1 月应纳增值税额的计算式。 

46.案例：某公司 2010 年经营情况如下： 

（1）实现营业收入 860 万元； 

（2）营业成本 320 万元，营业税等税金 35 万元； 

（3）投资收益 10 万元（其中，国债利息收入 8 万元）； 

（4）营业外收入 30 万元； 

（5）营业外支出 85 万元（包括赞助某项体育比赛 68 万元和代扣个人所得税后未缴纳而被税务机关罚款 5 万元）； 

（6）管理费用 290 万元； 

（7）财务费用 140 万元。 

问题：根据以上资料，说明该公司上述业务税务处理的法律依据，并列出该公司 2010 年度应纳企业所得税额的计算

式。 


